



ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΕΔΡΑ:
ΣΑΤΩΒΡΙΑΝΔΟΥ 29
10431 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ: 6971735155
ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ
ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΑΘΗΝΑΣ

Κωδ. 3028 Έτος 41ο Φεβρουάριος 2018 Αριθμός φύλλου 463 Ίδρυτής - Εκδότης: Ένωση Μεσσηνικολιτών Αθήνας

ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΑ ΗΘΗ ΚΑΙ ΕΘΙΜΑ ΤΟΥ ΛΑΟΥ ΜΑΣ

Η Σαρακοστή

Γράφει ο: **ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΗΛΙΤΣΗΣ**

Η Σαρακοστή, έρχεται πάντοτε το Μήνα Μάρτη. Μια λαϊκή παροιμία λέει, «*δεν λείπει ο Μάρτης απ' τη Σαρακοστή*». Αρχίζει τη Καθαρή Δευτέρα και τελειώνει τη Κυριακή του Πάσχα. Σύμφωνα με τους ιερούς κανόνες της εκκλησίας μας, οι χριστιανοί, σε όλο αυτό το χρονικό διάστημα, πρέπει να νηστεύουν. Να απόσχουν δηλαδή από κάθε σωματική ηδονή και από ορισμένα φαγητά, όπως κρέας, τυρί, βούτυρα κ.λπ. Με αυτό το τρόπο, υποβάλλοντας σε ταλαιπωρία το σώμα τους, εξοργίζονται ψυχικά, εξομολογούνται, μεταλαβάνουν και έτσι είναι έτοιμοι να υποδεχτούν την Ανάσταση του Κυρίου. Στην εποχή μας, που η ύλη κυριαρχεί της πνευματικότητας, γιατί η τελευταία συγκρούεται με ένα σωρό διαφορετικές αντιλήψεις για τη ζωή, περιοριζόμαστε τις μέρες αυτές στο να κάνουμε κι αυτό, σε μια νηστεία εμφανειακή από τροφές, νομίζοντας πως μ' αυτό το τρόπο εκπληρώνουμε το χρέος μας. Αυτό είναι μεγάλο λάθος. Η θρησκεία μας λέγει, ότι πρέπει να καταβάλουμε κάθε προσπάθεια και να επιδοθούμε σ' έναν αγώνα πνευματικό, να καθαρίσουμε το σώμα και την ψυχή μας απ' τις αμαρτωλές επιθυμίες του βίου, να σταυρώσουμε τα πάθη μας και να απαλλαγούμε απ' τους αμαρτωλούς λογισμούς και από κάθε τι που μας αποτρέπει απ' τον Θεό. Η νηστεία όπως λέγει ο Άγιος Βασίλειος αχρηστεύει τα πάθη του σώματος, ακονίζει την ψυχή, αμνηστεύει την ψυχή με τη γαλήνη και προσφέρει σ' αυτήν το πηδάλιο του σώματος. Παράλληλα οβήνει τη φλόγα των παθών και ανάβει τη φλόγα της Θεογνωσίας. Ο Αββάς δε Δωρόθεος τονίζει επγραμματικά: Όπως ακριβώς νηστεύουμε από τροφές, έτσι να νηστεύει και η γλώσσα μας. Να είναι μακριά απ' τη καταλαλιά, από το ψέμα από την αργολογία, από την αποδοκιμασία του πλησίον, από την οργή και γενικά από κάθε αμαρτία που γίνεται με τη γλώσσα και με τα μάτια. «*Η γλώσσα κόκαλα δεν έχει και κόκαλα τσακίζει*» λέει μια λαϊκή παροιμία. Η νηστεία είναι χαρακτηριστικό γνώρισμα όλων των θρησκειών, από τους αρχαίους ακόμα χρόνους και προήλθε απ' την Ανατολή. Σκοπός των ήταν να εξευμενίσουν το Θεό, ή τους θεούς, που λάτρευε κάθε θρησκεία, για να χαρίσει σ' αυτούς μακροπρόθευτη, υγεία, ευτεκνία, καλή σοδιά και ευχάριστο τρόπο ζωής. Οι Αιγύπτιοι νήστευαν για να εξευμενίσουν τους θεούς, την Ίσιδα, θυγάτρα του Ουρανού, που



ήταν προσωποποίηση της γης, του Όσιρη που ήταν άνδρας και θεός του Νείλου ποταμού, που με τα νερά του πότιζε και γονιμοποιούσε τη γη και το γιο τους, το θεό Όρο, που τον θεωρούσαν θεό της Βλάστησης. Επίσης οι Βουδιστές, οι βραχμάνες, οι Θιβητιανοί, οι Κινέζοι, οι Ιάπωνες, οι Εβραίοι και οι Μωαμεθανοί νηστεύουν, επιδιώκοντας με τη νηστεία, τη προσέγγιση προς το θεό, δηλαδή τη θέωση. Από τους Αιγυπτίους την παρέλαβαν οι προγονοί μας. Νήστευαν για να τιμήσουν τον Κρόνο, πατέρα των θεών, το Διόνυσο, Θεό της γονιμότητας, και της αμπέλου, τη θεά Δήμητρα και την κόρη της Περσεφόνη. Ύστερα από κάθε νηστεία και τότε, όπως και σήμερα, έρχονταν η γιορτή που συνοδεύονταν από φαγοπότι, τρελούς χορούς και ανεξάντλητο κέφι. Οι Αθηναίοι γιόρταζαν τα Κρόνια προς τιμήν του Κρόνου, τα Διονύσια για το Διόνυσο, τα Ελευσίνια, για να τιμήσουν τη θεά Δήμητρα, τα Ανθεστήρια, τα Θαργήλια τα Λήνια και τα θεομορφία, που έχουν περισσότερη σχέση με τις δικές μας Απόκριες. Απόκρια, σημαίνει αποχή, απομάκρυνση από το κρέας και γενικότερα την καλοφαγία. Την ίδια περίπου σημασία έχει και η λέξη καρναβάλι, γι' αυτό τα καρναβάλια εμφανίζονται αυτή την εποχή. Η ρίζα της προέρχεται από το Λατινικό CARNE, που θα πει κρέας και το ρήμα LEVARE που σημαίνει καθαρίζω, σηκώνω, απομακρύνω, και που έχει σχέση με την απομάκρυνση από την καλοφαγία και κατ' επέκταση την καλοφαγία. Ακόμα σχετίζεται με τα αρχαία Διονύσια, τη γιορτή που έκαναν οι προγονοί μας, για να τιμήσουν το Διόνυσο, που τον θεωρούσαν προστάτη της αμπέλου, του κρασιού, του κεριού, του γλεντιού, του χορού και της μεταμφίεσης του (μασκαρέματος). Το μασκάρεμα είναι πανάρχαιο έθιμο. Η μάσκα είναι συνυφασμένη με την ανθρώπινη ιστορία και τις θρησκευτικές τελετές. Μασκοφορεμένοι απεικονίζονταν σε προϊστορικές τοιχογραφίες κατά την διάρκεια θρησκευτικών τελετών η κνηνημοί. Στην Αφρική, στον Αμαζόνιο, στην Ινδία, στην Κίνα, παντού κατασκεύαζαν μάσκες στις οποίες απέδιδαν μαγικές και υπερφυσικές δυνάμεις. Πρώτος που χρησιμοποιήσε τη μάσκα ήταν ο ποιητής Θέσπης που έζησε τον 6ο π.Χ. αιώνα στην Αθήνα. Στο διάστημα της Σαρακοστής γίνονται διάφορες τελετουργικές πράξεις όπως οι καθαρμοί, ή έξωση των δαιμόνων, το άναμμα και το σβήσιμο της φωτιάς, το κάψιμο του καρναβάλου κ.λπ. Οι εκδηλώσεις αυτές έχουν τις ρίζες τους στις γιορτές της αρχαιότητας που προαναφέραμε, καθώς και στο Μεσαίωνα, στις Βυζαντινές καλές και τα Σατουρνάλια των Ρωμαίων. **σελ. 2**

Ευχές για το Πάσχα

Ταχυδρομικές επιταγές
Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι' αυτό παρακαλούμε
στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση:
Καρβούνης Χρυσόστομος
Ψαρρά Ε. 4 - 8, Αγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43
Αποστολή κειμένων στο mail: syl_mes_ath@yahoo.gr

Ο Δήμαρχος του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα,
εύχεται στους Δημότες του Δήμου και σ' όλο
τον κόσμο,
ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ

Ο Δήμαρχος ΔΗΜ. ΤΣΙΑΝΤΗΣ

Ο Πρόεδρος και τα μέλη του Τοπικού
Διαμερισματος Μεσσηνικόλα του Δήμου
Λίμνης Πλαστήρα, εύχονται στους χωριανούς
και σε όλους τους Μεσσηνικούς όπου κι αν
βρίσκονται επί της γης
ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ

Ο Πρόεδρος του Τ.Δ.
Μεσσηνικόλα του Δήμου
Λίμνης Πλαστήρα
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΚΑΛΑΙΑΣ



Το Διοικητικό Συμβούλιο του
Συλλόγου Μεσσηνικολιτών
Καρδίτσας εύχεται στους
χωριανούς και στα μέλη του
Συλλόγου
ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ

Ο Πρόεδρος του Συλλόγου
ΠΕΡΙΚΛΗΣ ΜΑΛΑΜΙΤΣΗΣ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Κοινοτικού
Συλλόγου Μεσσηνικόλα εύχεται σε όλους τους
Μεσσηνικούς
ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ

Ο Πρόεδρος του Συλλόγου
ΧΡΗΣΤΟΣ ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης
Μεσσηνικολιτών Αθηνών και η Συντακτική
Επιτροπή της Νεβροπόλης, εύχονται στους
χωριανούς, στα μέλη της Ένωσης, στους
φιλικούς μας και στους αναγνώστες της
Νεβροπόλης
ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ

Για το Δ/κό Συμβούλιο και τη Συντακτική
Επιτροπή της Νεβροπόλης

ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΝΙΚ. ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ

Πρόεδρος Ένωσης Μεσσηνικολιτών Αθηνών

Κατοχίσθιση του δρόμου



Μεγάλη καταστροφή από κατοχίσθιση μετά τις έντονες βροχοπτώσεις υπέστη ο δρόμος που οδηγεί στο χωριό μας στη θέση "Καντιά" και στη στάση, με αποτέλεσμα να αποκοπεί η κυκλοφορία προς το χωριό και σε αρκετά από τα αμπέλια. Οι κάτοικοι τώρα αναγκάζονται να πηγαίνουν στο Μεσσηνικόλα μέσω Μορφοβουνίου ή Μοσχάτου-Κορώνας.

Οι αρμόδιοι φορείς πρέπει να κινηθούν άμεσα και να αποκαταστήσουν τη σημαντική βλάβη αυτού του υπέρχρονου και γραφικού δρόμου που εξυπηρετεί εκτός από τους κατοίκους του Μεσσηνικόλα και πολλούς επισκέπτες της περιοχής που θέλουν να απολαύσουν αυτή τη γραφική διαδρομή.

Χρυσόστομος Καρβούνης

Νέο Δ.Σ. Ένωσης Μεσσηνικολιτών Αθηνών

Το Σάββατο 3 Φεβρουαρίου 2018 στις 16:00 μμ. με πρόσκληση των πλειοψηφισαντων συμβούλων Χρυσόστομου Καρβούνη και Κλεοπάτρας Κουτσόκα συνήλθε σε σώμα το νεοεκλεγέν συμβούλιο που προήλθε από τις εκλογές της 28ης Ιανουαρίου 2018 και κατόπιν μυστικής ψηφοφορίας έγινε η κατανομή των αξιωμάτων για την επόμενη διετία.

Πρόεδρος: **Καρβούνης Χρυσόστομος**.
Αντιπρόεδρος: **Κουτσόκα Κλεοπάτρα**.
Γεν. Γραμματέας: **Παπαϊωάννου Δανάη**.

Ταμίας: **Αντωνιάκη Βάνα**.

Εφόρος: **Καπερώνη Μαρία**.

Μέλη: **Ζευγολατάκου-Αγορίτσα Λούλα, Λότσος Ιωάννης**.

Αναπληρωματικό μέλος: **Μηλιτής Ανθούλα**.

Εξελεγκτική επιτροπή:

Τσιάνης Ηλίας, Φαληρέα-Τσαγανού Αρετή.

ΦΑΙΔΩΝ Γ. ΚΡΑΝΙΑΣ (1923-2006)

"Πάς γάρ ο φαίλα πράσων, μισεί το φώς και ουκ έρχεται προς το φώς, ένα μύ τα έργα αυτού ελεγχθή..." (Ιωάν. γ', 10)

Χρίστος Γ. Κορρότσος
Θεολόγος - Φιλολόγος
Επίτ. Γεν. Επιθ/τής Μ.Ε

1. Αξιομακάριστε και αείμνηστε, φίλε Φαίδων. Από πολύ καιρό βασάνιζε τη σκέψη μου, η αμφιβολία, αν θα έπρεπε να απευθύνω επιστολή-μνημόσυνο, στη μνήμη σου, μετά πάροδο 12/ετίας, από του θανάτου σου. Τελικά επικράτησε η γνώμη, ότι άργησα να το κάνω. Η λαϊκή παροιμία το απαιτεί: "*Κάλλιο αργά, παρά ποτέ*".

Ποθητέ συνομήλικε, συμμαθητά και φίλε Φαίδων, με το ιστορικό όνομα, ο ένας του Μεσσηνικόλα, αν και θανών, εξακολουθείς να ζεις ανάμεσά μας. Ο εκλεκτός, ανεπίδω, που σε επέλεξε εθελουσίως, ο γιος του Θεοδόση - αδελφού σου, ο κρατίστος επιστήμων της Φυσικής, Γιώργος Κρανιάς, με τη εξέλιξη της Τεχνολογίας, τώρα σε ανεβάζει σε δυσθεώρητα ύψη, μεγάλης προσφοράς στους επεγνευμένους.

Ανελάβε το βαρύ και δύσκολο έργο, της τακτικής ενημέρωσης συγχωριανών κυρίως, αλλά και πλείστον συν-

δρομητών- αναγνωστών, της έγκριτης "ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ", με τα άρθρα-εργασίες, πνευματικού περιεχομένου, Συγγραφέων, Ιστορικών, Ποιητών κ.α., ανθρώπων των Γραμμάτων.

Η άοκνη φροντίδα του και ο σεβασμός στη μνήμη σου, σε έκανε άξιο, να μεταδίδεις καθημερινά, διδάγματα χρήσιμα-ωφέλιμα, με το ολόφωτεινο όνομα σου, στο Διαδίκτυο. Ως μαθητής, εμπειλής, ήσυχος, πράος και αξιοπρεπής, το υπόδειγμα.

— Ακτινοβολείς την αρετή, τη γνώση, την ευπρέπεια κ' το ήθος, στο πλήθος εκείνων, που τιμούν την αγαθή μνήμη σου κ' βρίσκουν φιλόξενη στέγη - βήμα, προβολής των εργασιών τους. Έγινες το "πλάσμα", του σήμερα και του μέλλοντος, πράγμα, που σου προσοδίδει τη θεοπρεπή ρήση: "*Εις μνημόσυνο αιώνιον, έσται δίκαιος*". (Ψάλμ.ΡΙΑ=111ος, σπχ.6)

Η ανάμνησή σου, άφησε έντονα τα ίχνη του "διάβα" της ζωής σου, και μετά θάνατον.

2. Είχες όνομα περιζήτητο, κατά το ΛΕΞΙΚΟ "ΠΑΠΥΡΟΣ LAROUSSE", (Τόμ. 12ος) με ετυμολογική σημασία

περιφανή.

Ο αρχαίος συνώνυμός σου, ΦΑΙΔΩΝ, μαθητής του "απάντων ανδρών σοφωτάτου", Σωκράτους, κατά την Πυθία, των Δελφών. Μαθητής αφοσιωμένος, παρευρέθη στην ώρα του θανάτου, του διδασκάλου του. Μετά την άδικον καταδίκην του, (501), τον Άρειο Πάγο - Ηλιαία, των (ΑΠ), Κριτών-Δικαστών, στην εσχάτη των ποινών, "Να πίνι το κώνειον = δηλητήριο". Με την ψευδή και φθονερή κατηγορία, "της διαφθοράς των μαθητών του, και των νέων, ως "*εισάγων καινά δαυμόνια*", διδάσκων την πίστιν, εις "**Ένα Θεόν**". Παρόντες κατά την "Τετραλογία" του Πλάτωνος, οι: Ευθύφρων, Κριτών, Εχεκράτης και Φαίδων. Διάλογος με θέμα: "*Μελέτη θανάτου, ή Περί Ψυχής*", προς αφύπνιση των Ελλήνων. (Δίδαγμα, θύραθεν φιλοσοφίας).

3. Μετά το θάνατο του Σωκράτους (399)π.Χ., επανήλθε ο Φαίδων στην πατρίδα του Ήλιδα, όπου ίδρυσε ιδίαν φιλοσοφική Σχολή, στο ύψος και το πρότυπο του Σωκράτους, την "Ηλεκιακή".

σελ. 4

ΜΙΑ ΠΡΟΤΑΣΗ ΓΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ

Γράφει ο Χρήστος Μηλιώσης

Δεν πέρασε αρκετός χρόνος από τη μέρα που ήρθε στο χωριό μας, στο Μεσενικόλα μια εξέχουσα και σοβαρή προσωπικότητα. Πρόκειται για την υπέροχη φιλόλογο καθηγήτρια Αγγελική Κιουρτσή - Μιχαλοπούλου...

στην περιοχή του Παγγαίου. Συνάντησε τότε στο χωριό μας τον αείμνηστο Γραμματέα της Κοινότητας Παναγιώτη Ποδημάτα, τη μάνα του χωριού όπως τον αποκαλεί και πήρε μερικές πληροφορίες...

είπε ο μεγάλος ιστορικός Θουκυδίδης στον επιτάφιο του Περίκλειου. «Ανδρών αγαθών γενομένων έργω και δηλούσθαι τας τιμάς» που στη πλατιά ερμηνεία των λέξεων θέλει να ειπεί, ότι οι ήρωες πρέπει να τιμώνται με έργα και όχι με λόγια...

μόνασε στην Ιερά Μονή Διονυσίου από όπου πήγε και το μοναχικό όνομα και τον ξέρουμε σαν Γαβριήλ Διονυσιάτη. Η προσφορά του στη μοναστική ζωή αρκετά πλούσια και μεγάλη. Από την εποχή εκείνη οι ηγέτες του χωριού μας διαχρονικά δεν έκαναν τίποτα...

Πανακόπουλος και ο πρόεδρος του Συλλόγου Μεσενικολιτών Καρδίδας, συνεπιμορφούμενος από την εξαιρετική Γραμματέα του Συλλόγου καθηγήτρια κ Νέλλη Παναγοπούλου, ακόμη και ο Σύλλογος Μεσενικολιτών Αθήνας, που όλοι τους ενδιαφέρονται και το απόδειξαν ότι εργάστηκαν αρκετά για την πρόοδο και την ευημερία του χωριού μας...

από σελ. 1 Το τριώδιο και η Αποκριά συμπύκνωση χρονικά με τα «Κατ' αγρούς Διονύσια των προγόνων μας, στη διάρκεια των οποίων μεταμφιέζονταν φορώντας μάσκες και κοθόρνους. Χόρευαν, μεθούσαν και εκφράζονταν αθροστομα ανεβασμένοι πάνω σε άμαξες...



παντρεμένοι αδελφοί, οι γαμπροί και οι συγγενείς και φίλοι. Πριν καθώς συνηθίζεται, ο παππούς, ή ο πατέρας, ευλογήσουν την βρώση και την ψόση, σε πολλά μέρη συνηθίζεται το έθιμο της παιγιδιού. Στη Θεσσαλία το λένε χάσκα. Δίνουν ένα καλοβρασμένο αυγό με κλωστή, και το κινούνε, πέρα δώθε στον αέρα, ο κάθε ένας, με τη σειρά του...

γάμος ε...γάμος ε...γάμος εγενότανε κι' όλοι τους χαριότανε. κ.λ.π. Αργά τελειώνει το γλέντι. Την άλλη μέρα έρχεται η Καθαρά Δευτέρα. Είναι η πρώτη μέρα της Σαρακοστής, που χορταίνεται τα κοιλιακά και γίνεται το πέταγμα του χαρταετού. Και αυτό το έθιμο έχει πανάρχαια ιστορία. Ξεκινά μπροστά από 2.000 χρόνια και όπως πιστεύουν...

χριστιανισμός και οι γυναίκες τη μέρα αυτή, καθαρίζουν τα χαλιώματα, κατασάρες και ταμιά και σύμφωνα με το έθιμο κάνουν τη βόλτα τους στην εξοχή. Τις μεγάλες Αποκριές, απορκρύνουν οι κυριές και την Καθαρά Δευτέρα, παίρν' η φύλαγα τους αέρα. Την ημέρα τον Βαγώνο πήγα να εξομολογηθώ Σαν με ρώτησε ο Παπάς, αν εφίλησα καμιά τ' απαντώ φοροτά. Φίλησα μια δεκαριά πέντε-δέκα παπαδιές κι' άλλες τόσες παγογιριές.

CancerSEEK: Ένα σημαντικό εργαλείο για την έγκαιρη διάγνωση του καρκίνου;

Της Δανάης Παπαϊωάννου από το Ιστολόγιο Υγείας στο Τετραγώνο

Στις 4 Φεβρουαρίου γιορτάστηκε η Παγκόσμια μέρα κατά του Καρκίνου. Με 14 εκ. νέες περιπτώσεις και 8,8 εκ. θανάτους κάθε χρόνο, ο καρκίνος αποτελεί μία από τις κύριες αιτίες θανάτου παγκοσμίως. Η έγκαιρη διάγνωση των διαφόρων μορφών καρκίνου είναι καταλυτική για την πιο θετική έκβαση τους, όμως δεν είναι καθόλου εύκολη, ειδικά στα πρώτα στάδια της ασθένειας...

που θα ανιχνεύσει την ύπαρξη καρκινικών κυττάρων. Όσο οι καρκινικοί όγκοι μεγαλώνουν και κάποια κύτταρα τους πεθαίνουν, μέρη από το περιεχόμενό τους απελευθερώνονται στο αίμα του ασθενούς. Αυτό το υλικό ανιχνεύονται οι «κρυφές βιψίες». Τα τεστ αυτά παρουσιάζουν κάποια πολύ σημαντικά πλεονεκτήματα: είναι πολύ εύκολο, απομονωθεί δείγμα (δηλαδή αίμα) από τον οργανισμό, μπορούν να χρησιμοποιηθούν για την ανίχνευση καρκινικών όγκων στα πρώτα στάδια τους και μπορούν να χρησιμοποιηθούν για την παρακολούθηση της εξέλιξης της ασθένειας και της ανταποκρίσεως του ασθενούς στην θεραπεία...

χει κάποιο πρόγραμμα μαζικού πληθυσμιακού ελέγχου (screening). Τα αποτελέσματα της έρευνάς τους, που δημοσιεύτηκαν στο επιστημονικό περιοδικό Science, έδειξαν ότι σε 1005 ασθενείς, με κάποιον από τους παραπάνω καρκίνους που δεν είχαν κάνει μετάσταση, το τεστ ανίχνευσε τον καρκίνο με ποσοστό επιτυχίας μεταξύ 33% και 98% - ανάλογα με τον τύπο του καρκίνου. Μάλιστα, η ευαισθησία του τεστ ανήλθε στο 69% ή και πιο ψηλά για τους καρκίνους των ωοθηκών, του ήπατος, του στομάχου, παγκρέατος και οισοφάγου - που είναι πολύ δύσκολο να ανιχνευτούν στα πρώτα στάδια. Επίσης, είχε λιγότερα από 1% ψευδώς θετικά δείγματα (δηλαδή να ανιχνεύσει καρκίνο όταν δεν υπάρχει). Πρόκειται για μια από τις καλύτερες αποδόσεις σε σχέση με τα υπάρχοντα τεστ. Πρέπει, βέβαια, να γίνουν περισσότερες δοκιμές, για παράδειγμα, σε άτομα που δεν είναι γνωστό ότι έχουν καρκίνο. Σε αυτή την κατεύθυνση, ξεκίνησε μια πενταετής κλινική δοκιμή με 50.000 γυναίκες ηλικίας μεταξύ 65 και 75 ετών που δεν είχαν ποτέ νοσήσει από καρκίνο. Αν και είναι ακόμη σε πολύ πρώιμα στάδια, το CancerSEEK ίσως αποδειχθεί ένα πολύτιμο όπλο στην θεραπευτική φαρέτρα για την αντιμετώπιση του καρκίνου. ΠΗΓΗ: Detection and localization of surgically respectable cancers with a multi-analyte blood test. Cohen J.D. et al, Science 18 Jan 2018: eaar3247.

ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

Μηνιαϊκή Εφημερίδα Εκδότρια Ένωση Μεσενικολιτών Αθηνών Υπεύθυνος σύμφωνα με τον νόμο ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ Εκλεγμένη 7μελής επιτροπή ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ Στατωβριάνδου 29-7ος όροφος, 104 31 Αθήνα - Κιν: 6971735155 Σύλλογοι, Οργανισμοί: 20€, Ιδιώτες: 20€

Σχεδιασμός - Επιμέλεια "Καλαυρία" ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΤΗΛ: 6847794 - 6845288 - FAX: 6842009 e-mail: calavria@acci.gr

Ξαν σήμερα

Νέα από το χωριό του Παν. Ποδηματά από το Φύλο Αρ. 38 του Φεβρουαρίου 1981

Εκδρομή στην Έκθεση Θεσσαλονίκης πραγματοποιήσαμε με τουριστικό πούλμαν το Φθινόπωρο, στην οποία μετείχαν 55 άτομα.

Ο καιρός ήταν θαυμάσιος και οι επισκέπτες, που περισσότεροι πήγαιναν για πρώτη φορά, έμειναν κατευχαρισμένοι από τα αξιοθέατα της Εκθέσεως, και της Θεσσαλονίκης γενικότερα.

ΑΠΟΓΡΑΦΗ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ

Από καιρό άρχισαν οι προετοιμασίες για την απογραφή του πληθυσμού που θα γίνει την 15η Μαρτίου 1981, σαν πρώτες ενέργειες ήταν, η σύσταση της ομάδας εργασίας, που αποτελείται από τον πρόεδρο της Κοινότητας, τον Γραμματέα αυτής, τον αγροφύλακα της περιοχής και τον πρόεδρο Γ.Π.Σ. Προσδιορίστηκαν με απόφαση του κοιν.

Συμβουλίου οι αυτοτελείς οικισμοί της Κοινότητας, οι οποίοι αποτελούνται από τους αυτοτελείς οικισμούς Μεσενικόλα και Μονής Κορώνης, έγινε το σαράφιμα κάθε οικισμού, και χωρίστηκε σε οικοδομικά τετράγωνα, αριθμήθηκαν οι οικοδομές των οικισμών οι οποίες οικοδομές στον οικισμό Μεσενικόλα έφτασαν τις 355, και τέλος συντάχθηκε το απογραφικό δελτίο συνολικών εκτάσεων της Κοινότητας Μεσενικόλα που ανέρχονται σε 20.000 στρέμματα, κοινοτικοί βοσκότοποι 600 στρέμματα, δάση 10.500 στρ., λίμνες έλη κλπ 4.100 στρ. Έκταση οικισμού δρόμοι, πλατείες κλπ 300 στρμ. Εκείνο που απομένει και επιβάλλεται τώρα είναι πως όλοι οι Μεσενικολίτες στις 15 Μαρτίου 1981 να βρίσκονται στο χωριό τους όπου και θα απογραφούν.



ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ

Στο τέλος βρίσκεται το Πνευματικό Κέντρο και όπως φαίνεται αρκετοί θα μείνουν "έξω του νυμφώνως", εννοώ αυτούς που δεν προσέφεραν κάτι γι' αυτό, γιατί οπωσδήποτε όταν κάποτε το χρεαστούν και το χρησιμοποιήσουν, έστω και για λίγο, αυτοί ή τα παιδιά τους ή τα εγγόνια τους στο κάτω-κάτω, θα νοιώθουν τύψη στη συνείδησή τους και θα λένε "γιατί εγώ να μην προσφέρω κάτι για το εκπολιτιστικό τούτο έργο". Γράφοντας τα παραπάνω ενθυμούμαι μια ιστοριούλα, που μακαρίτη τον πατέρα μου, η οποία περιέχει αστείο αλλά και σοβαρό. Όταν το '50 φτιάσαμε το σπίτι μας εδώ στο χωριό, ύστερα από το σπίτι του 1948, ο πατέρας μου, ασχολούμενος με το επάγγελμα του μπαλωματή, απέφευγε να προσφέρει και

την παραμικρή εργασία στο σπίτι, ούτε λάσπη, ούτε πέτρες, ούτε νερό, όλα αυτά τα τακτοποιούσε η μητέρα μου, ο αδελφός μου και η αδελφή μου, που ήταν τότε 20 και 22 ετών. Στα χαμένα προσπαθούσε η μάνα μου να τον κρατήσει να αξιολογήσει τις πέτρες που χρειάζονταν πάνω στις σκαλωσιές. Το σπίτι τελείωσε και στους μαστόρους, που ήταν από την Γόλιτσα κάναμε το τελευταίο τραπέζι, πάνω λοιπόν στο φαγοπότι λύθηξε και η γλώσσα του πατέρα μου, και μεταξύ άλλων αστείων λέει στον πρωτομάστορα του συνεργείου: "Ορέ μπαρμπαθωμά μάρα τόχω να μη ρίξω και 'γω μία πέτρα στις σκαλωσιές". Ας φροντίσουμε λοιπόν να μην τόχουμε και μεις κάποτε "μάρα".

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΙΑΤ. ΜΗΛΙΤΣΗΣ (1923 - ...) - Ο ΕΝΑΣ ΤΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ -

Χρήστος Γ. Κοτρώτσος
Θεολόγος - Φιλολόγος
Επίτ. Γεν. Επθ/τής Μ.Ε.

Αγαπητοί μου φίλοι/ες Μεσενικολίτες, ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ για το 2018. Πολλοί συγχωριανοί και άλλοι φίλοι συνδρομητές-αναγνώστες της έγκριτης ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ, επειδή ξέρουν ότι ο καταξιωμένος αδελφικός φίλος Χ.Μ.Μ. δεν έτυχε ακόμη κάποιας τιμητικής διάκρισης από τους αρετούς άρχοντες, μου τηλεφωνούν να τους ενημερώσω αν γνωρίζω πότε μπορεί να γίνει κάτι σχετικό, για το τίτινιο συγγραφικό και ποιητικό του έργο, το οποίο κυρίως αφορά τη γενέτειρα, και δικαιοματικά του ανήκει αυτή η αναγνώριση.

Ο εν λόγω έχει έμφυτο μέσα στη ψυχή του, από την ημέρα, θα έλεγα, που πρωτοείδε τις ηλιακές ακτίνες, να τον φωτίζουν στο μικρό τότε προσώπακι, το 1923, στο φτωχικό σπίτι των γονιών του, στο Μεσενικόλα. Μετά την αποφοίτησή του από το Δημοτικό Σχολείο του χωριού και το Ημιγυμνάσιο, εφοίτησε στο Γυμνάσιο Καρδίτσας [Σ.Μ.Ε.Κ], φορώντας το πηλίτιο, που έφερε γραμμένο τον αριθμό μαθητολογίου. Ακαδημαϊκός πολίτης το 1941-1942. Από τα Γυμνασιακά του χρόνια ασχολήθηκε με τη δημοσιογραφία. Ανταποκριτής Αθηναϊκών εφημερίδων,

"ΦΙΛΑΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΚΟΣΜΟΣ" και "ΘΕΣΣΑΛΙΚΟΝ ΜΕΛΛΟΝ". Αυτό υπήρξε η αφορμή συλλογής υλικού για την έκδοση των βιβλίων του.

Εξέδωσε βιβλία, από τα οποία κάποια μας είναι άγνωστα, όπως τα "ΠΑΙΔΙΚΑ ΦΤΕΡΟΥΓΙΣΜΑΤΑ", "ΕΘΝΙΚΟΙ ΠΑΛΜΟΙ", "ΑΓΡΑΦΑ", α' και β' έκδοση. Τα "ΑΡΜΑΤΟΛΙΚΙΑ ΚΑΙ ΕΠΑΝΑΣΤΑΤΙΚΑ ΚΙΝΗΜΑΤΑ ΣΤΑ ΑΓΡΑΦΑ" και έχει και άλλα ανέκδοτα, με τους τίτλους: "ΣΥΛΛΟΓΗ ΠΟΙΗΜΑΤΩΝ", "ΑΝΘΟΛΟΓΙΟ ΛΑΟΓΡΑΦΙΑΣ" και "ΜΑΤΩΜΕΝΑ ΧΡΟΝΙΑ".

Πολλά, αμέτρητα δημοσιεύματα, άρθρα σε εφημερίδες και περιοδικά ("ΘΕΣΣΑΛΙΚΗ ΦΩΝΗ" και "ΝΕΟΝ ΑΓΩΝΑ Καρδίτσας", "ΤΑΧΥΔΡΟΜΟ" και "ΘΕΣΣΑΛΙΑ" Βόλου, "ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ" Λαρίσης, "ΘΑΡΡΟΣ" Τρικάλων, και αρκετά στο ΙΝΤΕΡΝΕΤ. Συγγραφέας και ποιητής αθρογράφος, εμβριθής, αξιόλογος. Είναι ο φίλος Χ.Μ.Μ. η ψυχή του Μεσενικόλα, της Καρδίτσας, του Βόλου και όλης τη Θεσσαλίας. Ο ένας και μόνο αυτός δάσκαλος ποιητής που αφιέρωσε εαυτόν κλειδώνοντας μέσα στην αδούλωτη ψυχή του το εθνικό μεγαλείο. Και ενώ ο Βόλος όπου βιώνει τον τίμησε επανειλημμένα και επαρκώς, όπως ο Δήμαρχος Βόλου, ο Σύλλογος των δασκάλων Βόλου, η Λέσχη Καρδιτσιωτών Βόλου και ο πρόεδρος του

Συλλόγου Αγραφιότικων χωριών, το χωριό μας τον αγνόησε παντελώς. Κάθε μέρα κάτι νοιώθω να με ωθεί να εκστομίσω το μεγάλο ευχαριστώ ως Μεσενικολίτης του Λεκανοπεδίου της Αττικής γης στο φίλο και ισάδελφο του Πηλίου.

Φίλοι και γνωστοί, συγχωριανοί, της Καρδίτσας, Λαρίσης Βόλου, Τρικάλων και του Λεκανοπεδίου, με τους οποίους υπάρχει συχνή επικοινωνία, εκφράζουν την απορία. Γιατί ο Μεσενικόλας και οι Σύλλογοι Καρδίτσας, μάλιστα δε η "ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ" δεν έχουν εκδηλώσει με κάποιο τρόπο την οφειλόμενη τιμή-αναγνώριση, στον καταξιωμένο κ. Χρήστο Μηλίτη για το περιουσιότατο πνευματικό του έργο-μεγαλόεργο. Ο ίδιος πιστεύω από μετριοφροσύνη θα το αποποιηθεί. Του αρκεί ότι τον τίμη το έργο ζωής και η ιστορία. Αποτελεί τη δύναμη της ψυχής και της δράσης. Διανύει την τελευταία δεκαετία του αιώνα, γεννηθείς το 1923. Μεσουραίνει με το ήθος του και εξυψώνει το Μεσενικόλα. Συμμάζεψε σε μια ενότητα τα σκόρπια ήθη και έθιμα, τραγούδια, ποιήματα, δημοτικά και κλέφτικα, παροιμίες και πολλά άλλα μνημεία της τοπικής διαλέκτου και του προφορικού λόγου.

Όλα δε τα ανωτέρω τα διήλθε μέσω συμπληγμάτων πετρών-βράχων, χωρίς να ακουσθεί ή να διατυπωθεί μέχρι σήμερα

αντίρρηση, διόρθωση ή κάποιο παράπονο. Είναι το ινδάλμα του Μεσενικόλα και όλης της περιφέρειας, του Δήμου της ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ. Βρίσκεται τόσο ψηλά, που δύσκολα τον ατενίζουμε. Μας θαμπώνει η αίγλη του. Αυτός είναι ο Χ.Μ.Μ. Προικισμένος άνωθεν εκ του πατρός των φώτων και της αληθείας με σπάνια πνευματικά χαρίσματα, έλαβε και κράτησε επάξια τη σκιά της ιστοριογραφίας της γενέτειρας του Ξακουστού Μεσενικόλα έδρα του Καποδιστριακού Δήμου Νεβροπόλεως ως το 1914. Την Κοινότητα Μεσενικόλα με τους πρόεδρους και τα Κοινοτικά Συμβούλια στη συνέχεια, με την κατάργηση των Κοινοτήτων (Ν. 3852/2010), τον Καλλιγράτειο Δήμο ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ.

Αγαπητέ Χρήστο στη διαδρομή του βίου, απόκτησες τρεις εκλεκτούς λεβέντες γιούς, τα καμάρια σου, και τους ανέθρεψες με τις αρχές και αξίες τη ζωής: Τον Μιλτιάδη, Ιατρό Παθολογο-Διαβητολόγο, τον Βάιο, Πολιτικό Μηχανικό στο Βόλο, και τον Πάρι σου, Καθηγητή Πληροφορικής στη Καβάλα, με τις αξιόλογες οικογενείες των και τα νεώτερα βλαστάρια, τα εγγόνια σου. Είσαι πανευτυχής παππούς, και στα δισέγγονα. Ο Παντοδύναμος να σου χαριζέει υγεία μακροημέρευση και κάθε χαρά. Είσαι για μένα, πηγή χαράς, έμπνευσης και υπομονής. Στις από τηλε-

φώνου επαφές και συζητήσεις μας αισθάνομαι ότι είναι αοράτως παρόντες οι φίλοι γονείς μας, πράγμα που μου προσφέρει αισθήματα ευεξίας. Αγωνισόσαν θυμάμαι το τι θα γίνουν τα παιδιά τους. Και δόξα τω Θεώ, προόδευσαν. Εν κατακλείδι υποβάλλω θερμή παράκληση προς πάντας: Ζητώ ταπεινά τη συγγνώμη τους. Ότι έγραψα δεν έχουν πρόθεση δημιουργίας ερίδων και διχονοίας, αλλά ομόνοιας, σύμπνοιας, ενότητας και αγάπης, κατά την εντολή του Σωτήρος Ιησού Χριστού προς τους μαθητές και Αποστόλους, και το πλήρωμα των πιστών της Εκκλησίας του, την οποία «Πύλαι Άδου ου καταχύσουσι» (Ματθ. ιστ', 18). Απλή πρόταση διατύπωση, εάν νομίζουν ότι μπορεί να γίνει αποδεκτή. Και πάλι παρακαλώ να μετουσιώνουμε σε πράξη-εφαρμογή τη ρητή εντολή του Σωτήρος Χριστού: «Αγαπάτε αλλήλους» (Ιωάνν. 8-34) και «Εγώ λέγω υμίν αγαπάτε τους εχθρούς υμών» (Ματθ. ε' 44).

Εύχομαι σε όλους ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ, Καλή Σαρακοστή και να μας αξιώσει ο Κύριος να εορτάσουμε τη λαμπροφόρο Ανάστασή Του, με υγεία, ειρήνη και χαρά. ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ!

Σας ασπάζομαι αδελφικά,
Με στοργική αγάπη
Χρήστος Κοτρώτσος
Καθηγητής Θεολόγος

**ΚΡΕΟΠΩΛΕΙΟ
ΤΑ ΑΓΡΑΦΑ**
Αποστόλης Δ. Καπερώνης
Μεσενικολίτικα λουκάνικα με πράσο
Τμώλου & Γρηγορίου Ε' 74, Βύρωνα
Τηλ: 210. 76.66.375
Οιc: 210. 76.59.336 - 210. 76.61.713

Δρ. Βασίλης Ψάρρας
D.D.S. M.Sc Odont. Dr.
Επ. Καθηγητής Οδ/κής Παν/μίου Αθηνών
Ειδικός Γναθολόγος - Προσθετολόγος Lund Univ. Σουηδία
Μιχαλακοπούλου 104 ● 11528 Αθήνα ● τηλ: 210 7794073
κιν: 6977284737 vpsarras@dent.uoa.gr www.vpsarras-dent.gr

**Εστιατόριο
Νικόλα**
Καφέ - Ψησταριά
"Μεσίε Νικόλα"
Τηλ: 2441 095419

Η Νεβρόπολη ενημερώνει

Κηδείες

✦ Την Παρασκευή 3/11/2017 απεβίωσε ο συγχωριανός μας **Χαρίλαος Μηλίτης**, ετών 94. Η κηδεία του τελέστηκε στο Βόλο. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Χαρίλαου Μηλίτη.

✦ Την Παρασκευή 2/2/2018 απεβίωσε η συγχωριανή μας **Ιωάννα Καπερώνη**, ετών 48. Η κηδεία της τελέστηκε στην εκκλησία του Μεσενικόλα. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ στην καφετέρια. Εκφράζουμε τον πόνο αλλά και τη θλίψη μας στην οικογένεια που έφυγε από κοντά τους τόσο γρήγορα και άδικα αυτό το γλυκύτατο πλάσμα και ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Ιωάννας Καπερώνη.

✦ Την Τρίτη 13/2/2018 απεβίωσε ο συγχωριανός μας **Παναγιώτης Σπανός**, ετών 61. Η κηδεία του τελέστηκε στην εκκλησία του Μεσενικόλα. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ στην καφετέρια. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Παναγιώτη Σπανού.

Μνημόσυνα

✦ Την Κυριακή 4/2/2018 τελέστηκε στην εκκλησία του χωριού μας 40ήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της συγχωριανής μας **Αριστέας Λαδιά**. Μετά την τελετή η οικογένεια πρόσφερε καφέ και φαγητό στην καφετέρια. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Αριστέας Λαδιά.

✦ Την Κυριακή 11/2/2018 τελέστηκε στην εκκλησία του χωριού μας 40ήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του συγχωριανού μας **Αριστεΐδη Λαδιά**. Μετά την τελετή η οικογένεια πρόσφερε καφέ στην καφετέρια. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Αριστεΐδη Λαδιά.

Προσφορές στην Εκκλησία

✦ Η κα **Ζωή Ψημμένου** προσέφερε για τις ανάγκες της εκκλησίας το ποσό των 50€, στη μνήμη του συζύγου της **Εφραίμ Χρηστάκη Ψημμένου** και των αδελφών της **Κων/νου και Χαρίλαου**.

✦ Η οικ. **Τριφύλλος Σφήκα** προσέφερε για τις ανάγκες της εκκλησίας το ποσό των 50€, στη μνήμη της **Ιωάννας Καπερώνη**.

✦ Τα παιδιά του **Σωκράτη Σκαμαγκούλη, Χαρούλα, Γεώργιος και Κων/νος** προσέφεραν για τις ανάγκες της εκκλησίας το ποσό των 150€, στη μνήμη της **Ιωάννας Καπερώνη**.

✦ Η κα **Κων/να Ράϊζου** προσέφερε για τις ανάγκες της εκκλησίας το ποσό των 200€, στη μνήμη του συζύγου της **Κων/νου Ράϊζου**.

Πριονάς Στέλιος Επίτροπος Ι.Ν. Κομ. Θεοτόκου Μεσενικόλα

Προσφορές για επισκευή της στέγης του Προφήτη Ηλία

✦ Ο κος **Κων/νος Ιω. Ποδηματάς** και η **Αγορίτσα Κ. Ποδηματάς** προσέφεραν:
α) Στη μνήμη της θείας τους **Γεωργίας Ιω. Βαλάφα** και της θείας τους **Φωτούλας Ατ. Βαλάφα** 50€.
β) Στη μνήμη της μητέρας τους **Μαρίας Ιω. Ποδηματάς** 50€.

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2018

1. ΠΟΔΗΜΑΤΑ-ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗ ΣΤΕΛΛΑ	ΡΟΔΟΣ	20€
2. ΠΟΔΗΜΑΤΑ-ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ ΕΛΕΝΗ	ΔΑΣΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ	20€
3. ΠΟΔΗΜΑΤΑ-ΜΑΡΤΥΓΑΚΗ ΙΣΜΗΝΗ	ΑΜΜΟΥΛΙΑΝΗ	20€
4. ΚΡΑΝΙΑ ΣΟΦΙΑ	ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ	20€
5. ΖΑΦΕΙΡΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ	ΚΑΛΟΓΡΕΖΑ	20€
6. ΡΑΪΚΟΥ-ΚΑΛΠΙΑ ΒΑΣΩ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	30€
7. ΑΝΩΝΥΜΟΣ (στην Ταχ. Επταγή δεν έγραφε το όνομά του παρακαλούμε να επικοινωνήσει με την Ένωση).		50€
8. ΣΠΑΝΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ	ΛΑΡΙΣΑ	20€
9. ΜΗΛΙΤΣΗ ΕΛΕΝΗ	ΤΑΥΡΟΣ	20€
10. ΜΗΛΙΤΣΗΣ ΒΑΣΙΛΗΣ	ΘΕΣ/ΝΙΚΗ	20€
11. ΣΤΥΛΙΟΥΑΝΝΗ ΒΑΡΒΑΡΑ	ΧΟΛΑΡΟΣ	20€
12. ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΗΣ	Π. ΦΑΛΗΡΟ	20€
13. ΤΣΑΓΑΝΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ	ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ	20€
14. ΜΗΛΙΤΣΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ	ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ	20€
15. ΚΑΡΑΣΙΩΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ	ΤΡΙΚΑΛΑ	20€
16. ΠΥΡΓΑΝΘΗ ΜΑΡΙΑ	ΤΡΙΚΑΛΑ	20€
17. ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ ΙΩ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ	ΑΘΗΝΑ	20€

Στο προηγούμενο φύλλο γράφτηκε στις συνδρομές των μελών μας Μηλίτη Ανθούλας και Κάτσιανου Δ. Κων/νου 20€ έκαστος αντί του ορθού 30€ έκαστος. Ζητούμε συγγνώμη και διορθώνουμε.

Μεσενικολίτικα

Νέα του χωριού

Από την ιστοσελίδα του χωριού μας www.mesenikolas.gr

Κι άλλη τραγική απώλεια

Έφυγε ξαφνικά από τη ζωή σε ηλικία μόλις 49 ετών μετά από εγκεφαλικό ανεύρημα η Ιωάννα Καπερόνη κόρη του Ηλία και της Χρυσούλας. Η Ιωάννα που είχε σπουδάσει Χημικός και Οινολόγος, εργάστηκε για αρκετά χρόνια στο οινοποιείο και ήταν εξαιρετικά αγαπητός άνθρωπος. Τον τελευταίο χρόνο εργαζόταν στο Νοσοκομείο της Καρδίτσας. Η κηδεία της που έγινε την Παρασκευή 2 Φεβρουαρίου στο χωριό μας υπήρξε πάνδημη αφού ήθελε στο χωριό για να την αποχαιρετήσει πλήθος συγχωριανών φίλων και συναδέλφων της. Την νεκρική πομπή συνόδευσε η μάνα της και ο αδελφός της Φάνης. Στην αδελφή της Μαρία και στον γαμπρό της Φάνη εκφράζουμε τα βαθιά συλλυπητήριά μας.

Πάει κι ο Πάνος...

Μια Κυριακή πριν την Αποκριά έφυγε από τη ζωή κι ο Παναγιώτης (Πάνος) Σπανός σε ηλικία 61 ετών. Ο Πάνος τα τελευταία χρόνια είχε κλειστεί στο σπίτι του και έζησε σε τραγικές συνθήκες. Αυτοσχέδιος παρά τις προσπάθειες που έγιναν δεν κατορθώθηκε να παρέμβει κάποια κρατική δομή για να τύχει μιας πιο ανθρώπινης περιθαλψής και μεταχείρισης, ώστε να αντιμετωπιστεί αποτελεσματικότερα το συγκεκριμένο πρόβλημα. Θα τον θυμώμαστε τον Πάνο να τριγυρνά στο χωριό και να τραγουδά με όλη του τη δύναμη ομορφιάς τότε το κέφι και τότε την ταραχή με την διατάραξη της κοινής ηρωσίας, ενώ ταυτόχρονα με το πηγάδι του χιούμορ δεν άφηνε κανέναν χωριανό απείραχτο.

Επιδημία κατολισθήσεων

Οι επίμονες καταρρακτώδεις βροχές των τελευταίων ημερών δυστυχώς είχαν σαν αποτέλεσμα να κοπεί ο δρόμος που οδηγεί στο χωριό μας σε δύο σημεία. Πριν μέρους κατολισθήσει το ένα φέριμα του δρόμου στη θέση "Κανιά" λίγο πιο κάτω από παλιότερη και αποκαταστάσιμα μεγάλη κατολισθήση. Έτσι το λεωφορείο του ΚΤΕΛ έρχεται και φεύγει μέσω Μορφοβουνίου. Σαν να μην έφτανε αυτό, την Κυριακή 25 Φεβρουαρίου ο δρόμος κόπηκε κοντά στη στάση και πάλι λίγο πιο πέρα από παλιότερη κατολισθήση. Πλέον στο χωριό μπορεί να πάει κάποιος ή μέσω Μορφοβουνίου ή μέσω Μοσχάτου και Κορώνας. Επιβάλλεται η Περιφέρεια Θεσσαλίας στην αρμοδιότητα της οποίας είναι ο δρόμος άμεσα να παρέμβει για την αποκατάσταση της ζημιάς. Επίσης γίνεται φανερό πως η χρόνια εγκατάλειψη του δρόμου με τον μη καθαρισμό των χαντακιών για την απορροφή των ομβρίων υδάτων, έχει σαν τελικό αποτέλεσμα τις συχνές κατολισθήσεις οι οποίες για την αποκατάστασή τους απαιτούν σοβαρή δαπάνη. Είμαστε τελικά δηλαδή ακριβοί στα πίτουρα και φτηνοί στο αλεύρι, όπως λέει και η γνωστή παροιμία.

Στήλη επαγγελματιών

Δρ Ελένη Ι. Τσέλιου

(κόρη της Μαρίας Αντωνούλα)

ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΟΣ

Ειδικευθείσα εις ΝΝΘΑ «Σωτηρία»

Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών

Ομοιοπαθητικός Ιατρός

Μεσογείων 248 Χολαργός, πλησίον Μετρό

«Χολαργός»

Τηλ.: 210 6538392 Κιν.: 6974390641

Email: elentsel@gmail.com

ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

(του Σωτηρίου)

Τεχνικός συναγερμών - Ηλεκτρολόγος εγκαταστάσεων

Τηλ.: 211 1765549 Κιν.: 6974762478 -

Μεταμορφώσεως 42, Χαλάνδρι

Γεώργιος Κρασιάς

Γαστρεντερολόγος

Ηρώων Πολυτεχνείου 39 - Λάρισα

Τηλ.: 2411116028, Κιν: 6977594469

“Tavropos”

Κέντρο δραστηριοτήτων Λίμνης Ν. Πλαστήρα

Δημήτρης Χαράλαμπιδης

Κιν.: +30 6977740066

tavropos@gmail.com - www.tavropos.com

ΟΥΖΕΡΙ - ΜΕΖΕΤΖΙΔΙΚΟ

“Γκέκας”

Κολοκοτρώνη 3, Τηλ.: 24410 23289

Καρδίτσα

Καφέ-Μεζέ

“Η Αγορά”

Αντωνούλας Αναστάσιος

Μεγ. Αλεξάνδρου 34, Καρδίτσα

Τηλ: 2441073548

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ- ΜΕΣΙΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ

ΓΙΑΝΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ

ΤΗΛ.&FAX 2102486137-6933003535

E-MAIL G.Evangelopoulos@hotmail.com

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΚΕΔΕ - ΣΠΙΡΤΖΗ

ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΙΣ ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΕΡΓΩΝ ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΕ Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ ΔΗΜ. ΤΣΙΑΝΤΗΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Μορφοβούνι 20/02/2018

Αντιπροσωπεία της Ένωσης στην οποία συμμετείχε ο Δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα **Δημήτριος Τσιαντής**, πραγματοποιήσαν συνάντηση εργασίας με τον Υπουργό Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων **Χ. Σπίρτζη**.

Στο επίκεντρο της συνάντησης, η οποία πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο Μεταφορών και Υποδομών βρέθηκαν οι προτάσεις από την πλευρά της ΚΕΔΕ για τροποποίηση συγκεκριμένων διατάξεων του νόμου του Ν.4412/2016 που αφορούν στις Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών, Υπηρεσιών και Μελετών, με στόχο τις ταχύτερες διαδικασίες την ανάθεση και εκτέλεση έργων.

Στη συνάντηση μετείχαν ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ Γ. Πατούλης, ο Γ. Γραμματέας της ΚΕΔΕ Γ. Μουράτογλου, ο Πρόεδρος της ΠΕΑ Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης και Δήμαρχος Αλεξανδρούπολης **Ε. Λαμπάκης**, τα μέλη του ΔΣ της ΚΕΔΕ **Δ. Μπίμπας-Δήμαρχος Αιγάλεω**, **Αλ. Κασρινός** - Δήμαρχος Πηνειού και ο **Δ. Τσιαντής** -Δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα.

Ο Υπουργός ενημέρωσε τον Πρόεδρο και τα μέλη της ΚΕΔΕ για σειρά διορθωτικών παρεμβάσεων που έγιναν σε κάποιες διατάξεις του νόμου οι οποίες, όπως



ανέφερε, αναμένεται να ψηφιστούν στο προσεχές διάστημα.

Από την πλευρά του, ο Πρόεδρος της ΚΕΔΕ υπογράμμισε ότι οι τροποποιήσεις είναι σε θετική κατεύθυνση, ωστόσο εστίασε στην ανάγκη νομοθετικών παρεμβάσεων από τα συναρμόδια Υπουργεία, με στόχο την ταχύτερη και αποτελεσματικότερη απορρόφηση των διαθέσιμων κονδυλίων του ΕΣΠΑ από τους Δήμους. Επιρόθετα επισήμανε ότι το σοβαρό ζήτημα της έλλειψης προσω-

πικού αλλά και τις ελλείψεις κατάρτισης τους κυρίως στους μικρούς ορεινούς και νησιωτικούς Δήμους, διαχρονικά την προσπάθεια των ΟΤΑ να λειτουργήσουν αποτελεσματικά.

Ειδικότερα οι τροποποιήσεις που ανακοίνωσε ο κ. Σπίρτζης συνοψίζονται στις εξής:

-Τροποποιείται παράγραφος του άρθρου 118 περί απευθείας αναθέσεων από ορεινούς και νησιωτικούς Δήμους. Ειδικότερα θα προβλέπεται πως σε περίπτωση που δεν εκδηλωθεί ενδιαφέρον από 3 υποψηφίους ανάδοχους να ενταχθούν στο μητρώο, ο Δήμος θα μπορεί να προβεί σε απευθείας ανάθεση έργου, χωρίς να προηγηθεί η διαδικασία της ηλεκτρονικής κλήρωσης.

-Τροποποιούνται άρθρα προκειμένου να δίνεται η δυνατότητα σε Δήμους να συνάψουν προγραμματικές συμβάσεις με φορείς της γενικής κυβέρνησης, για την υλοποίηση δημοσίων έργων.

-Όπως ενημέρωσε ο Υπουργός, σε συνεργασία με το Υπουργείο Εσωτερικών δρομολογείται η τροποποίηση άρθρου του Καλλικράτη περί προγραμματικών συμβάσεων, με στόχο την απλοποίηση της διαδικασίας συνεργασίας των Δήμων με λοιπούς φορείς για την εκτέλεση έργων.

ΔΙΑΝΟΜΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΕΒΑ/FEAD



Ο κ. Τσιαντής με τον Πρόεδρο του CEMR

Ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα, στις 15/02/2018 ημέρα Πέμπτη, στο Μορφοβούνι, στο χώρο του Δημαρχείου πραγματοποίησε διανομή προϊόντων (πορτοκάλια, φέτα, χοιρινό και μοσχαρίσιο κρέας) σε 65 δικαιούχους που πληρούσαν τα κριτήρια και είχαν υποβάλλει σχετική αίτηση αποδοχής των προϊόντων του προγράμματος: «*Επισιτιστική και βασική υλικής συνδρομή για το ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας για τους απόρους (ΤΕΒΑ/FEAD)*».

Από σελ. 1

Περί αυτής, το όνομά της μόνο, μας είναι γνωστό, Ελλείψει δέ στοιχείων, ουδέν το συγκεκριμένον υπάρχει. Μεταγενέστεροι αναφέρουν, ότι έγραψε ο Φαίδων, διάλογος, στο πνεύμα και το ύφος, του Σωκράτους, τίποτε όμως, δεν διεσώθη.

4. Εν σχέσει με το θέμα, έγραψε ο Πλάτων, διάλογον, με τίτλο: "Φαίδων εκ Φειλιούντος Ήλιδος" - "Περί Ψυχής-ηθικός". Το περιεχόμενον του αναφέρεται, στην "Απολογία Σωκράτους κ' τον Κρίτων".

Εγράφη δέ, κάποια έτη αργότερα. "Όταν ο Πλάτων εγγνώρισε τη διδασκαλία των Πυθαγορείων. Πιθανόν, περί το (388) π.Χ. Στον ανωτέρω διάλογο, ο Φαίδων ως αφηγητής, εξιστορεί στον Εχεκράτη, μία από τις τελευταίες συζητήσεις, πού ο ίδιος, ο Σμμίας κ' ο Κέρβης, οι δύο "πνευματικοί δίδυμοι", Θηβαίοι, είχαν με το Σωκράτη στο Δεσμοτήριον = φυλακή, παρόντων και άλλων μαθητών, με θέμα: "Το αθάνατο της ψυχής".

Εκ των μαθητών του Σωκράτους κ' ο Πλάτων, ίδρυσε ιδίαν Σχολήν, με το όνομα "Ακαδημία Πλάτωνος", παρά την Ιεράν Οδόν των Αθηνών. Εκεί υπάρχει - σώζεται, τεράστια "Ελιά" μέχρι σήμερα, με περιμεγέθει και θαλασσούς κλάδους - βλαστούς, πού την προστατεύουν γύρωθεν, σιδερένια κάγκελα. Είναι στην αρχαία

οδό προς Κόρινθο κ' Θήβα, η παλιά Εθνική. Η Σχολή Πλάτωνος, με αναφορά στη "Μετά - φυσική" (Κόσμος Ιδεών), του δόγματος = "αξίωμα πίστεως, έργου του, ονόματι "Φαίδων", "Περί Ενός Θεού".

Ο Νομός Ηλείας, με έδρα τον ΠΥΡΓΟ, ως το 1980 μ.Χ., έφερε το όνομα, ΔΗΜΟΣ ΛΕΤΡΙΝΩΝ, από τη αρχαία πόλη "Λέτρινα" Ήλιδος. Εκεί, ο ημίθεος ήρωας Ηρακλής, κατά τη Μυθολογία, έκανε τον 5ο άθλο, με εντολή του βασιλιά της Τίρυνθας, Ευροσθέα. Καθάρισε δια της εκτροπής των ποταμών, Αλφειού και Πηνειού, την "Κόρπορ" των στάβλων (3000) βοδιών, του βασιλιά Αυγεία, πού είχε συσσωρευθεί, για (30) χρόνια

Ο Ηρακλής, γιός Διός κ' της Αλκμήνης συζ. του βασιλέως Αθάμα, στον Ορχομενό Βοιωτίας, εθεωρείτο ο ιδρυτής των Ολυμπιακών Αγώνων, που γίνονταν ανά (4) έτη, προς τιμήν του Ολυμπίου Διός. Εκεί, υπήρχε Ιερόν = Ναός, τον οποίο κοσμούσε το χρυσελέφαντινο άγαλμα, επί θρόνου, του Δία, φιλοτεχνημένο από το διάσημο γλύπτη Φειδία. Ο Φειδίας και οι αρχιτέκτονες του Παρθενώνα, Ικνίος κ' Καλλικράτης, που φιλοτέχνησαν και την Ακρόπολη των Αθηνών, επί αρετού άρχοντα Περικλέους, (Χρυσούς αιών). (495-429 π.Χ.)

Στην Ολυμπία, ήταν και το εκ λευκού Παριανού μαρμάρου, πασίγνωστο άγαλμα του Ερμή, αριστούργημα του ονομαστού γλύπτη Πραξιτέλη. 5. Η πρώτη τέλεση των Ολυμπιακών Αγώνων, συμπιπτει με την αρχή μέτρησης του Χρόνου, στην αρχαία Ελλάδα, το (776) π.Χ.

Γίνονταν δεκατόι αθλητές, Έλληνες - άρρενες, από όλα μέρη, (Βασιλεία) = πόλεις, της Ελλάδας. Κάθε (4) έτη, που αποτελούσαν τις Ολυμπιάδες. 10έτος Α' Ολυμπιάδας, 2ον, 3ον, 4ον. Ομοίως η Β' Ολυμπιάς. Μέχρι της Γεννήσεως του Σωτήρος Χριστού. (194) Ολυμπιάδες. (194 x 4 =776 έτη) π.Χ.

Σύγκριση με κτίση Ρώμης (754) π.Χ., για τους Λατίνους της Ιταλίας. Ο εκλεκτός φίλος κ' συνάδελφος, Γεώργιος Θεοδ. Κρασιάς, Διαχειριστής - Ιδιοκτήτης και Εκδότης της Ιστοσελίδας, "Φαίδων Γ. Κρασιάς", αδελφός του πατρός σου. Άρρενα τέκνα, του Γιώργου Θ. Κρασιά (Καρίτσα).

Οι Φαίδων και ανειψίος Γιώργος, διδάσκουν, εμπνέουν αενάως, ως ανεξάντητη βρύουσα πηγή γνώσεων. Με τη μεγάλη απόφαση του ειδήμονος και αξίου, ανδρός και επιστήμονος - Καθηγητή των Τριτάτων. 6. Οικεία τα ονόματα, του Γενεαλογικού Δέντρου, των Κρασιάνων: Τηλέμαχος (1915),

Θεοδόσης (1918), Σωκράτης, Φαίδων (1923) και Ηρακλής (1926). "Αιωνία, η μνήμη αυτών".

Σήμερα ΚΥΡΙΑΚΗ - ΤΥΡΙΝΗΣ, 18 Φεβρ. 2018, ημέρα-συγγνώμης- αλληλοσυγχώρησεως των πιστών Ορθόδοξων Χριστιανών. Από αύριο, ΚΑΘΑΡΑ ΔΕΥΤΕΡΑ, άρχεται η περιόδος κατανύξεως, νηστείας, προσευχής και ελεημοσύνης, η Μεγάλη Σαρακοστή.

Μακάρι ο Πολυεύσπλαχνος κ' Πανοικτίμων Κύριος, να μας αξιώσει να γιορτάσουμε, όπως πρέπει σε Ορθόδοξους Χριστιανούς, με εργήγορη και το υπόλοιπο της Σαρακοστής, τη ΜΕΓΑΛΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ, τα Πάθη, τη Σταύρωση, την τριήμερη Ταφή και τη λαμπροφόρο Αγία Ανάσταση του ΣΩΤΗΡΑ ΧΡΙΣΤΟΥ μας.

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ, πάντα με υγεία, ειρήνη κ' χαρά. ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ! και ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ

Σας ασπάζομαι αδελφικά όλους. **Χρίστος Γ. Κοτρώτσος** Θεολόγος Καθηγητής Χρίστος Γ. Κοτρώτσος Θεολόγος - Φιλολόγος Επ. Γεν. Επιθ/τής Μ.Ε. ΑΝΑΚΟΥΣ 25 ΝΕΑ ΦΙΛ/ΦΕΙΑ Τ.Κ. 14341 ΤΗΛ. 2102511254